A legalso helyzetben az elektromos erd és a sily egyenld:
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Az «a szoggel jellemzett helyzetben az elektromos vonzéerd (1. dbra):
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Ennek tangencialis dsszetevije:
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radialis OsszetevGje:
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1. dbra

A suly tangencialis 6sszetevije
mgsina = K sina,

radialis OsszetevGje
mgcosa = K cos a.

A (lefelé pozitivnak adodo) teljes tangencialis erd:
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A (kifelé pozitivnak adodo) teljes radialis erd:
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Az egyensiilyi helyzetben P, = 0, innen
L«
sin — a a
a =sina = 2sin§ cos 3
cos® o
vagyis:
@
cos% =05 =094, S =324, a=T448.

Meg kell vizsgalni P; és P, a-t6l valo fiiggését. Ami P, radialis er6t illeti, mivel cos a kisebb 1-nél, 1/ cos @ nagyobb
1-nél, a radidlis er6 mindig negativ, vagyis amint a golyocskat kimozditjuk alsé helyzetébdl, rogton felrepiil. Tehét

csak a nagy gomb kiilsé feliiletén probalkozhatunk.
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2. dbra

A 2. abra tiinteti fel a teljes tangencialis ers a-t6l valo fiiggesét (K = 1). Amint lathato, az o = 74°48'-hez tartozo6
egyensilyi helyzet labilis, hiszen a-t novelve felfele, a-t csokkentve lefelé hato erdt kapunk. Igy ez az egyensilyi
helyzet labilis. Viszont az o = 0-hoz tartoz6 egyensilyi helyzet stabilis, mert kimozditaskor lefelé hato tangencialis
erg keletkezik, amely a golyocskat visszaviszi.

Tehat ha a bodzabélgolydcskat a gdmb kiilsé feliiletén alsé helyzetébdl kimozditjuk, akkor az oda visszatér. De ha

a bodzabélgolyot o = 74°48' folé vissziik, akkor felszalad a gdmb tetején levs pozitiv toltéshez.
Herényi Istvdén (Budapest, I. Istvan Gimn., IV. o. t.)



